

如东举办“如意双栖·今夏有喜”集体婚礼

20对新人喜结连理

本报讯 (通讯员姜宁惠 陈顾 记者徐书影)“非常高兴能参加这次集体婚礼,一收到通知我们就踊跃报名了。”16日,如东小洋口旅游度假区金蛤岛景区里一派喜气洋洋,跨火盆、跨马鞍、拜天地……20对新人身着中式礼服,在现场来宾共同见证和祝福下,携手步入婚姻殿堂。

本次“如意双栖·今夏有喜”集体婚礼活动,由如东县委组织部牵头,联合县总工会、妇联、民政局、网信办、文明办、共青团等共同主办,深入推进如东青年发展型县域建设省级试点工

作,持续擦亮“组织部长当红娘”工作品牌,倡导移风易俗、喜事新办的良好婚嫁新风。

来自贵州安顺的曾松是一名消防员,他与新娘陈小慧是高中同学,两人一个在贵州,一个在如东,长期分隔两地。去年10月,曾松和陈小慧领了结婚证,但一直没办婚礼。“此次集体婚礼为我们弥补了当初没有举办婚礼的遗憾。”新娘陈小慧告诉记者,团县委无微不至的贴心服务给自己留下了珍贵的回忆。

仪式结束后,新人与家属纷纷合

影留念。新娘吴伊玲说:“能一起举行婚礼很有纪念意义,感谢如东为我们提供了便利条件。”

“这集体婚礼太好了,非常值得提倡!”亲属王女士表示,“以往婚嫁习俗比较繁琐,双方父母和年轻人的压力都很大。这种新中式集体婚礼热闹又喜庆,氛围感满满!”

近年来,如东高度重视青年所需,切实抓好青年实事,持续做好“组织部长当红娘”工作品牌,为单身青年搭建交友平台,帮助大家寻觅知音、邂逅爱情,助力解决青年人才的婚恋问题,让

更多优秀青年“因为一座城、结识一个人、安下一个家”,实现青年与城市发展

的双向奔赴。

“今天我们举行的集体婚礼,就是如东献给所有青年的一场最真挚、最浪漫的礼遇。”如东县委常委、组织部部长、统战部部长杨忠说,“希望他们焕发年轻人朝气蓬勃、创新进取的精神风貌,在如东这片热土上不懈奋斗,创造出最美的人生。同时,大力弘扬移风易俗、婚事新办的社会新风,倡导文明节俭、健康向上的生活方式,为全县青年‘新婚新办’作出示范、树立标杆。”

崇川近400名灾害信息员开展培训

本报讯 (记者顾凌 通讯员戴仁杰)15日,崇川区减灾办举办2024年区级部门、街道(园区)、村(社区)“三级”灾害信息员业务培训,进一步加强基层防灾减灾救灾能力建设,提升基层灾害信息员业务水平。

此次培训邀请了市应急管理局救灾和物资保障处专家、人保财险南通市分公司业务骨干,重点围绕灾情统计报送重难点解析、灾情管理相关要求和自然灾害民生保险项目等内容进行讲解。16个街道(园区)390余名灾害信息员参加。

科学健身志愿服务走进启东汇龙镇

本报讯 (记者黄海)14日,2024年江苏省科学健身志愿服务环省行走进启东市汇龙镇,南通大学体育科学学院教授周亚琴,南京体育学院运动生理学教授孙飙现场指导,该镇近50名女性社会体育指导员学员参加培训。

周亚琴为学员培训了健身操舞《上春山》,孙飙向学员讲授了科学健身的基本原理,并结合工作中的真实案例,普及科学健身方法。

培训结束后,大家纷纷表示受益匪浅,将发挥引领作用,带动群众开展全民健身活动。



招才引智

15日,高校学子在招聘点位前咨询。当天,南通经济技术开发区组织部(人社局)在太原科技大学、太原工业学院等院校,举办“江海·‘友’请 能达未来”2024年南通经开区新质生产力招才引智山西太原专场人才推介及招聘活动,16家重点企业提供近1000个优秀岗位供学子们选择。

钱咸华摄

崇川发布爱心助残项目
同时聘请无障碍环境建设督导员

本报讯 (记者陈静)16日,崇川区在中华慈善博物馆举办“双向奔赴促发展 共创美好向未来”主题系列活动。活动发布2024年爱心助残项目。

活动中,崇川区教体局、区民政局等9家残工委单位和爱心组织发布了2024年爱心助残项目,涉及就业、医疗、上学、出行、社会融入、技能培养、法律咨询等多个方面。

今年,崇川区教体局计划投入近100万元推进全区融合教育资源中心建设,通过规范配备益智认知类、肢体运动辅助类、听觉言语及言语沟通辅助类等教具学具,为智力障碍、肢体障碍、精神障碍、情绪行

为障碍等有特殊教育需要的学生,提供支持性教育环境和条件、生活辅导和社会适应性训练、基本的康复训练等。崇川区民政局计划投入25万元,依托虹桥街道虹桥社区基层公共服务设施,组建专业康复团队,制定精神障碍患者个体康复服务计划。崇川区司法局为经济困难的持证残疾人家庭“一对一”配强法律顾问或法律明白人。

活动现场还聘请崇川区检察院、文明办、民政局、住建局等单位的代表及各类残疾人代表担任无障碍环境建设督导员,在老小区改造、适老化改造过程中,督促做好无障碍出行环境建设。

以交通基础设施为重点
海门开展道路安全整治

本报讯 (记者彭军君 通讯员孙家红)近期,海门区交通运输局开展道路交通安全整治行动,以县乡道路、桥梁等交通基础设施为重点,做好公路桥梁养护管理工作,有效防范化解道路突出风险隐患。

海门以“三特”桥梁、航道桥梁等7类桥梁为重点,对公路全线桥梁、临水路段以及辖区路面沉陷、排水不畅、易滑坡路段进行全覆盖排查,就排查出的隐患点段进行详细记录,完善安全隐患排查工作台账,做到有检查、有整改、有落实。

同时,压实属地政府农村公路安全主体责任,下发《关于排查处置

全区道路桥梁安全隐患的通知》,要求各区镇开展农村公路安全隐患排查工作,重点关注桥头填土、沿河路段、涵洞位置等重点区域,防止汛期雨水对路基冲刷引起渗流塌方的风险,发现问题要及时处置,确保全区道路桥梁安全运营。

截至目前,海门交通运输部门共计巡查道路270公里、大中型桥梁20座、高速跨线桥5座,共发现安全隐患28处,已处置路肩塌方5处,修补路面坑塘11处,处置桥下非法占用2处,修剪道口安全标志遮挡处5处,处

引入社会慈善力量 推动国家司法救助
海安启动“安心护未”基金

本报讯 (通讯员徐蓓)16日,海安市“安心护未”慈善基金启动仪式举行。该基金由海安市人民检察院和海安市慈善总会共同签约成立,是对司法救助财政专项资金的社会拓展与民间补充。

基金筹备过程中,海安市慈善总会与海安市检察院共同完成《冠名慈善基金协议书》“安心护未”慈善基金管理细则等基础性规范性文件的起草工作,明确基金来

源、组织机构及职责、专项基金的管理和使用等。“安心护未”慈善基金的宗旨是维护未成年人合法权益,为特困未成年人济困解难,助力化解社会矛盾,维护社会和谐稳定。资助对象是已经获得国家司法救助,但仍然生活困难的涉案未成年人及其家庭;陷入困境的未成年人、留守儿童及残疾儿童;诉求有一定的合理性、又无法通过诉讼获得救济或补偿的未成年人及其家庭等。

江苏沿江地区农业科学研究所发挥优势助推特色农业发展——

书写科研创新科技服务新篇章

用耕层培育和地力提升、稻麦丰产高效绿色低碳和农田环境友好等新技术新模式,为高起点打造南通市农田建设示范样板提供科技支撑。

耕作栽培学科团队带头人刘建研究员表示,团队将继续深化科研与服务工作,围绕南通区域特色,突出耕地质量、农田产能、绿色低碳和居民健康需求等方向,进一步攻克关键技术难题,为南通打造元麦产业高地、建成农田建设示范样板和实现新一轮粮食产能提升等贡献更多力量。

以“豆”为媒:奏响农业科普新乐章

今年3月,在鲜食玉米及鲜食大豆绿色轻简高效栽培技术专场培训会上,沿江所亚丰科技服务团的研究员从品种选择、播种时机,到水肥调控、病虫害的绿色防治,为当地农户深入解读了鲜食大豆的绿色、轻简、高效种植技术。

如今,越来越多的技术成果从“实验室”走进“田间地头”。面对极端天气对农业生产造成的灾害,豆类学科团队迅速行动,赴如东、如皋、启东等地开展蚕豆防灾减灾技术指导。专家们深入田间对种植户进行现场指导,录制指导视频,通过“云端”共享农业技术成果。

为了让农技推广最大限度连接“千家万户”,将新技术、新产品、新模式高效送达农户手里,今年5月,沿江所春化技术学科团队走进如皋市鑫磊生态家庭农场,现场指导了以春化蚕(豌)豆为主体的设施栽培技术及多种生态种植模式;在如皋市小溪家庭农场,技术人员实地观摩了露地春化蚕豆/黑塌菜栽培新模式并进行了现场技术指导。



积极推动区域协作,扩大农业科技成果转化的辐射带动性与影响力。去年,为进一步推动春化蚕豆产业发展,春化技术团队赴安徽寿县开展春化蚕豆栽培技术指导,技术专家为种植大户详细介绍了包括蚕豆品种特点及合理选用、设施大棚栽培关键技术要点等内容,向农户演示了春化蚕豆苗期栽培方法,对设施大棚的日常维护与管理提出指导意见,有力推动了春化蚕豆技术在邻省的示范与应用。

做“绿”文章:探索学科建设新路径

“阳春三月三,荠菜赛仙丹。”沿江所特色蔬菜学科团队负责人程玉静一边展示着包含163道菜品的《荠菜美食标准化制作大全》,一边介绍着荠菜高效轻简栽培技术、反季节栽培技术、多元高效种植模式、自动化速冻加工生产线等全产业链关键技术与装备,该技术装备解决了产业发展中标准化规模种植技术匮乏、优质原料供应不足,速冻加工自动化程度低、劳动强度大,产品品质差、劣变快等难题,显著提升了产业效益和优质产品占比,助力色青味美荠菜的全年供应与10亿元级荠菜大产业的生产。

为加强春季蔬菜生产管理,4月,在海门正余镇邢柏村和悦来镇福山村,学科甜瓜育种团队研究员针对蔬菜高效栽培模式和西甜瓜高效栽培技术,围绕蔬菜栽培茬口安排、品种选择、水肥管理以及病虫害综合防控等方面进行了讲解。

近年来,特色蔬菜学科团队聚焦特色蔬菜产业发展需求,致力于特色蔬菜产业链关键技术研发与集成应用。今年,特色蔬菜学科团队成功加入了江苏省蔬菜类重大品种协作攻关组及江苏省“鲜青”作物高效绿色加工全产业链技术协同推广联盟,团队撰写的《关于发展南通特色蔬菜产业助力乡村振兴的建议》得到市主要领导的批示和肯定。

融汇五月,数万亩矮紫薇亭亭玉立,红叶李扮靓通城,近年来,沿江所休闲农业团队通过技术服务下乡,积极打造南通乡村发展“美丽路径”。融入乡村、赋能乡村,这也是团队技术服务的追求所在。

去年12月,在长江镇禾恬家庭农场,团队为草莓种植户解答了低温环境下遇到的病虫害问题,并针对低温期草莓的肥水管理提出建议;在九华镇伟盛生态种植园,团队根据当前枇杷种植的经营模式,对枇杷花期防冻、棚膜加盖、棚内熏烟等方面进行了技术指导,不断推进休闲农业学科转型升级、提质增效。

科技领“鲜”:助推乡村振兴新发展

国无农不稳,农以种为先。沿江所玉米学科团队喜讯



频传,其所培育的“苏玉糯906”“苏彩甜糯908”分别获评2023浙江·长三角鲜食玉米新品种大会“糯玉米金奖”和2023长三角鲜食玉米产业发展论坛暨新品种观摩交流会“佳糯玉米品种”。

为推进省农业科技自主创新项目“基于乳苗移栽的鲜食玉米高效群体构建关键技术及装备研发”顺利实施,今年4月,在鲜食玉米乳苗移栽机具现场验证会上,沿江所玉米学科团队从缩短缓苗时间、优化移栽机覆土装置到活棵水浇灌装置展开了针对性指导。

农技的进步离不开产、学、研协同发展。近年来,玉米学科团队积极与国内外高校和科研院所合作,加入江苏省玉米品种选育协作攻关组,并与南京农业大学、南京农业大学、上海农科院等建立了紧密的合作关系,此外,团队还与江苏中禾种业有限公司等企业合作共建了“江苏省中禾玉米大豆产业研究院”等3个产业研究院,与20余家种业企业建立了合作关系,不断增强服务产业能力,为鲜食玉米产业的发展注入了新的活力。

玉米学科团队通过不断优化服务“软”能力,赋能产业“硬”发展。今年,团队与启东市农业农村局、惠萍镇永胜村、恒富隆冷冻食品公司等联合成立启东市鲜食玉米产业化联合体,探索了“亚丰科技服务站+合作社+农户+订单+电商+保险”的创新机制,为启东市鲜食玉米产业打造优势提供了有力支持。

·王颖·

图/沿江所提供